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ÊÅÍÃÓÐÓ 2023

Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Áàëîâíèê
5--6 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Êàêóþ èç ñëåäóþùèõ ôèãóð íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà äâà òðåóãîëüíèêà ïðÿìîé ëèíèåé?

A) B) C) D) E)

2. Îëüãà çàïîëíÿåò òàáëèöó ÷èñëàìè îò 1 äî 32 â òîì ïîðÿäêå,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîé èç ñëåäóþùèõ ôðàãìåíòîâ
ìîæíî áóäåò âûðåçàòü èç ïîëíîñòüþ çàïîëíåííîé òàáëèöû?
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3. Öèôðû èç ñïè÷åê ìîæíî ñòðîèòü òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Òàê, íàïðèìåð,
÷èñëà 15 è 8 ìîæíî ïîñòðîèòü, èìåÿ 7 ñïè÷åê. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ìîæíî
ïîñòðîèòü, èñïîëüçîâàâ ðîâíî 7 ñïè÷åê?

A) 31 B) 51 C) 74 D) 711 E) 800

4. Â ñåìè äîìàõ ïðîæèâàåò âñåãî 25 ÷åëîâåê. Â êàæäîì äîìå ïðîæèâàåò ñåìüÿ èç 3
èëè 4 ÷åëîâåê. Ñêîëüêî åñòü äîìîâ, â êîòîðûõ æèâóò 4 ÷åëîâåêà?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

5. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíà ïîñûëêà, îêëååííàÿ ÷åòûðüìÿ
ëåíòàìè M , N , P è Q. Â êàêîì ïîðÿäêå íàêëåèâàëèñü ýòè
ëåíòû?
A) M , N , Q, P B) N , M , P , Q C) N , Q, M , P
D) N , M , Q, P E) Q, N , M , P

6. Äåòè ãàäàëè, ñêîëüêî êåíãóðó æèâ¼ò â çîîïàðêå. Èõ ïðåäïîëîæåíèÿ òàêîâû: 2, 4,
5, 8, 9. Îêàçàëîñü, ÷òî â çîîïàðêå êåíãóðó íà 4 ìåíüøå, ÷åì ïðåäïîëîæèëà Ñàøà,
íî íà 2 áîëüøå, ÷åì ïðåäïîëîæèë Þðà. Ñêîëüêî êåíãóðó æèâ¼ò â çîîïàðêå?
A) 3 B) 4 C) 6 D) 7 E) 8

7. Ó Àíè åñòü ïÿòü êðóãëûõ äèñêîâ ðàçíîãî ðàçìåðà. Îíà õî÷åò
ïîñòðîèòü áàøíþ èç ÷åòûð¼õ äèñêîâ òàê, ÷òîáû êàæäûé äèñê,
ðàñïîëîæåííûé âûøå, áûë ìåíüøå äèñêà, íà êîòîðûé îí ïîëîæåí.
Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ áàøåí ìîæåò ïîñòðîèòü Àíÿ?
A) 4 B) 5 C) 9 D) 12 E) 20

8. Ó Àëèñû åñòü ÷åòûðå ïëèòêè ïàçëà (ñì. ðèñ.; ïëèòêè 1, 2, 3, 4). Èç êàêèõ
äâóõ ïëèòîê ìîæíî ñëîæèòü èçîáðàæ¼ííûé øåñòèóãîëüíèê? (Ïëèòêè íåëüçÿ
íàêëàäûâàòü îäíó íà äðóãóþ.)

1 2 3 4
A) 1 è 2 B) 1 è 3 C) 2 è 3 D) 2 è 4 E) 1 è 4

9. Êðóã ñ òðåìÿ îòâåðñòèÿìè íàëîæèëè ñâåðõó íà
öèôåðáëàò (ñì. ðèñ.). Êàêèå òðè ÷èñëà ìîæíî
îäíîâðåìåííî óâèäåòü â îòâåðñòèÿõ, åñëè âðàùàòü
êðóã âîêðóã åãî öåíòðà?
A) 2, 4, 9 B) 1, 5, 10 C) 4, 6, 12 D) 3, 6, 9
E) 5, 7, 12
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10. Íà äîñêå â îïðåäåë¼ííîì ïîðÿäêå íàïèñàíû ÷èñëà 6, 7, 8, 9, 10. Ñóììà êàê ïåðâûõ
òð¼õ, òàê è ïîñëåäíèõ òð¼õ ÷èñåë íà äîñêå ðàâíà 23. Êàêîå ÷èñëî íàïèñàíî íà äîñêå
òðåòüèì?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Ãåíà íàêëåèë îäèí ñåðûé è äâà áåëûõ êóñêà áóìàãè
íà ÷¼ðíûé êðóã (ñì. ðèñ.). Êàêîé èç ñëåäóþùèõ
ðåçóëüòàòîâ îí íå ìîã ïîëó÷èòü?

A) B) C) D) E)

12. Ôðàí÷åñêà çàïèñàëà òðè ïîñëåäîâàòåëüíûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñëà â ïîðÿäêå èõ
âîçðàñòàíèÿ: □♢, ♡△, ♡□. Öèôðû îíà çàìåíèëà ñèìâîëàìè (îäèíàêîâûå öèôðû
îäèíàêîâûìè ñèìâîëàìè, à ðàçëè÷íûå öèôðû ðàçëè÷íûìè ñèìâîëàìè). Êàê ñ
ïîìîùüþ ýòèõ ñèìâîëîâ ïèøåòñÿ ñëåäóþùåå ïî âåëè÷èíå äâóçíà÷íîå ÷èñëî?
A) □♡ B) □□ C) ♡♡ D) ♢□ E) ♡♢

13. Âíóòðåííèé äâîð äîìà âûëîæåí êâàäðàòíîé ïëèòêîé òð¼õ
ðàçíûõ ðàçìåðîâ. Ïåðèìåòð ñàìîé ìàëåíüêîé ïëèòêè ðàâåí
80 ñì. Çìåÿ îòäûõàåò âî äâîðå, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîâà
äëèíà çìåè?
A) 380 ñì B) 400 ñì C) 420 ñì D) 440 ñì E) 1680 ñì

14. Â çåðêàëå îòðàçèëèñü ÷àñû, ðàñïîëîæåííûå çà ìîåé ñïèíîé
(ñì. ðèñ.). ×òî ÿ óâèæó â çåðêàëå ÷åðåç 30 ìèíóò?

A) B) C) D) E)

15. Ìàøà, Ïåòÿ, Ðèòà è Òîëÿ, èãðàÿ â ôóòáîë â êëàññå, ðàçáèëè îêíî. Íà âîïðîñ
äèðåêòîðà, êòî ýòî ñäåëàë, áûëè ïîëó÷åíû ñëåäóþùèå îòâåòû. Ìàøà: ¾Ýòî Ïåòÿ¿.
Ïåòÿ: ¾Ýòî Ðèòà¿. Ðèòà: ¾Ýòî íå ÿ¿. Òîëÿ: ¾Ýòî íå ÿ¿. Ëèøü îäèí èç íèõ ñêàçàë
ïðàâäó. Êòî ðàçáèë îêíî?
A) Òîëÿ B) Ìàøà C) Ïåòÿ D) Ðèòà E) Íåâîçìîæíî óñòàíîâèòü



16. Êàêèå äâå èç ÷åòûð¼õ äåòàëåé
íóæíû, ÷òîáû çàêîí÷èòü ïàçë íà
ðèñóíêå?
A) 1 è 2 B) 1 è 4 C) 2 è 3
D) 2 è 4 E) 3 è 4 42

31

17. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíû ïÿòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ëóêà õî÷åò ðàñêðàñèòü
ïðÿìîóãîëüíèêè â êðàñíûé, ñèíèé è æåëòûé öâåòà òàê, ÷òîáû
ëþáûå äâà ñîñåäíèõ ïðÿìîóãîëüíèêà áûëè îêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà.
Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò ýòî ñäåëàòü?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

18. Èãîðü ñëîæèë ÷åòûðå êîðîáêè, êàê ïîêàçàíî íà 1 ðèñóíêå. Çà îäèí õîä îí ìîæåò
âçÿòü äâå, òðè èëè ÷åòûðå êîðîáêè, ëåæàùèå ñâåðõó, è ïåðåâåðíóòü èõ, êàê ïîêàçàíî
íà 2 ðèñóíêå. Èãîðü õî÷åò, ÷òîáû êîðîáêè áûëè ñëîæåíû, êàê ïîêàçàíî íà 3 ðèñóíêå.
Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî õîäîâ åìó íóæíî ñäåëàòü?

1 рис. 2 рис. 3 рис.

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

19. Êàêèå äâà ÷èñëà èçîáðàæ¼ííîé òàáëèöû íóæíî ïîìåíÿòü
ìåñòàìè, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â áåëûõ êëåòêàõ áûëà ðàâíà ñóììå
÷èñåë â ñåðûõ êëåòêàõ?
A) 1 è 11 B) 2 è 8 C) 3 è 7 D) 4 è 13 E) 7 è 13

1 3 5 2 13

7 4 6 8 11

20. Â ïÿòü êëåòîê âïèñàíî ïî îäíîìó íàòóðàëüíîìó ÷èñëó. Íà ðèñóíêå
óêàçàíû ïðîèçâåäåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ âïèñàííûõ ÷èñåë. ×åìó
ðàâíà ñóììà ïÿòè âïèñàííûõ ÷èñåë?
A) 20 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Òèíà õî÷åò íàðèñîâàòü ôèãóðû â øåñòè êëåòêàõ,
îáðàçóþùèõ ïèðàìèäó. Â êàæäîé èç òð¼õ âåðõíèõ êëåòîê
äîëæíû áûòü â òî÷íîñòè âñå ôèãóðû, êîòîðûå íàðèñîâàíû
â äâóõ êëåòêàõ íåïîñðåäñòâåííî ïîä íåé, è íè÷åãî áîëüøå.
Òèíà óæå çàïîëíèëà òðè êëåòêè (ñì. ðèñ.). Êàêèå ôèãóðû
îíà äîëæíà íàðèñîâàòü â ñðåäíåé êëåòêå â íèæíåì ðÿäó?

A) B) C) D) E)
22. Ìàðòà âûáðàëà îäíó èç ïÿòè äåòàëåé â âàðèàíòàõ îòâåòîâ è

ñêëåèëà å¼ ñ äåòàëüþ íà ðèñóíêå ñïðàâà. Â òàáëèöå ïîêàçàíî
êîëè÷åñòâî êóáèêîâ â êàæäîì ñòîëáèêå ïîëó÷åííîé ôèãóðû.
Êàêóþ èç ñëåäóþùèõ ïÿòè äåòàëåé âûáðàëà Ìàðòà?
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23. ÁóêâûA,B, C,D è E îáîçíà÷àþò 5 ðàçëè÷íûõ öèôð. Óìíîæèâ øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî
1ABCDE íà 3, ïîëó÷åíî øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî ABCDE1. Êàêàÿ áóêâà îáîçíà÷àåò
öèôðó 8?
A) A B) B C) C D) D E) E

24. Âäîëü 120-ìåòðîâîé äîðîæêè ðàçìåùåíû ÷åòûðå ñòîëáà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ñòîëáîâ íóæíî äîáàâèòü, ÷òîáû îíè ðàçäåëÿëè
äîðîæêó íà ó÷àñòêè îäèíàêîâîé äëèíû?

24 м 30 м 66 м
A) 12 B) 15 C) 17 D) 20 E) 37

25. Íà ñòîëå ñòîèò áàøíÿ, ñîñòîÿùàÿ èç áëîêîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ
ïî ïîðÿäêó ñíèçó ââåðõ ÷èñëàìè îò 1 äî 50. Ýììà ñòðîèò íîâóþ
áàøíþ. Ýììà ñ èñõîäíîé áàøíè ñíèìàåò áàøåíêè, ñîñòîÿùèå èç
äâóõ âåðõíèõ áëîêîâ, è â òàêîì ïîðÿäêå êëàäÿ èõ îäíó íà äðóãóþ
ñòðîèò íîâóþ áàøíþ (ñì. ðèñ.). Êàêèå äâà ÷èñëà áóäóò ñîñåäíèìè
â íîâîé áàøíå?
A) 29 è 28 B) 34 è 35 C) 29 è 26 D) 31 è 33 E) 27 è 30
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26. Ó Ìàðòèíà åñòü òðè êàðòî÷êè. Íà íèõ ñ êàæäîé ñòîðîíû íàïèñàíî ïî ÷èñëó: íà
ïåðâîé êàðòî÷êå � ÷èñëà 1 è 4, íà âòîðîé � ÷èñëà 2 è 5, íà òðåòüåé � ÷èñëà 3 è 6.
Ìàðòèí ñëó÷àéíûì îáðàçîì êëàä¼ò òðè êàðòî÷êè íà ñòîë è ñêëàäûâàåò òðè ÷èñëà,
êîòîðûå îí âèäèò. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñóìì îí ìîæåò òàê ïîëó÷èòü?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 10

27. Â ñåêîíä-õåíäå ïëàù ïðîäà¼òñÿ ïî òîé æå öåíå, ÷òî è 5 þáîê, 3 þáêè � ïî òîé æå
öåíå, ÷òî è 8 ôóòáîëîê, à 2 ôóòáîëêè � ïî òîé æå öåíå, ÷òî è 3 êåïêè. Êàêàÿ èç
ñëåäóþùèõ ïîêóïîê ÿâëÿåòñÿ íàèáîëåå äîðîãîé?
A) Ïëàù, 5 þáîê B) Ïëàù, 3 þáêè, ôóòáîëêà C) 8 þáîê, 6 ôóòáîëîê
D) 37 êåïîê E) 3 þáêè, 3 êåïêè

28. Ó Ðîìàíà åñòü íåñêîëüêî äî÷åðåé. Âîçðàñò êàæäîé èç íèõ çàïèñàí öåëûì ÷èñëîì
ëåò. Êàæäîé äî÷åðè ìåíüøå 18 ëåò. Âîçðàñò ñàìîé ñòàðøåé äî÷åðè â äâà ðàçà
áîëüøå ÷åì âîçðàñò ñàìîé ìëàäøåé äî÷åðè. ×åìó ðàâíà ñóììà âîçðàñòîâ äî÷åðåé,
åñëè ïðîèçâåäåíèå ýòèõ âîçðàñòîâ ðàâíî 1408?
A) 35 B) 29 C) 26 D) 25 E) 23

29. Ñîíÿ è Ðîáåðò èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Îíè ïî î÷åðåäè áåðóò 1, 2, 3, 4 èëè 5
øàðîâ èç óðíû. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî âîçüì¼ò ïîñëåäíèé øàð. Ïîñëå õîäà Ðîáåðòà
â óðíå îñòàëîñü 10 øàðîâ. Ñêîëüêî øàðîâ äîëæíà Ñîíÿ ñâîèì õîäîì îñòàâèòü
Ðîáåðòó, ÷òîáû îáåñïå÷èòü ñåáå âûèãðûø?
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

30. Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ôèãóð èìååò íàèáîëüøóþ ïëîùàäü?

A) Âîðîòà B) Àëìàç C)Êîðîíà D)Ìîëíèÿ E) Âñå ÷åòûðå ïëîùàäè ðàâíû
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